

扶贫大棚开启致富路

□通讯员 郭玉华 马孝欢 王引

初夏时节,万物竞秀。在牡丹区都司镇郭塘坊村的扶贫大棚里,一株株番茄秧苗铆足了劲向上生长。今年64岁的周现春和儿子周庆荣正穿行在田垄间,采摘成熟的西红柿。

“我们大棚里种的全部是‘八八’西红柿,预计一个大棚能产1万多斤。”说话间,周现春摘下一个西红柿递到笔者手中,“我们家西红柿果型饱满、酸甜

多汁,口感特别好。”

看着眼前精神焕发、干劲十足的爷俩,很难把他们和贫困户联系在一起。2012年,周现春的老伴身患癌症,因治病花光了家中所有积蓄,老伴不幸去世后留下不少债务。“那几年因为给妻子治病,到处欠钱,日子不好过,说话没底气,走在村子里我连头都抬不起来。”谈及往日的生活,周现春苦笑着说。

在一家人即将陷入绝境时,脱贫攻坚的政策春风重燃了他们对生活的希望。“现在镇政府组织培训班为种植户讲解菠菜、油菜、辣椒、茄子等瓜果栽培和病虫害防治技术。”村支部书记郭士军找到周现春说,“我自己也包了两个大棚,收益很好,有啥种植方面的问题,我可以手把手地教你。”

这些话给周现春吃了个定心丸,他承包了一个扶贫大棚,种上

了西红柿,开始“创业”。“一开始,我不懂大棚蔬菜栽培技术,种了一年,收入不比种玉米高多少,后来,郭士军主动给我指导,我才逐渐掌握了大棚蔬菜习性和常见的病虫害预防和治疗等技术。”周现春说。

有了事做的周现春,日子过得忙碌而充实起来。在他的精心栽培下,蔬菜越长越好,年底,他就有了两万元的纯收入。为保证

大棚一年四季都有收益,周现春琢磨应该让种植品种多元化起来。“要想发挥出大棚的作用,必须时刻紧随市场的需求,根据季节的变换,提高土地利用率,我过去每年只种一茬蔬菜,现在每年种植三茬蔬菜。”周现春告诉笔者,他头茬种植沙瓤西红柿,中间种植黄瓜和豆角,末茬种植菠菜、油菜、香菜等,经济收入十分可观。

市“四进”工作组助力南城街道安全生产

本报讯(通讯员 李珍)6月4日,市纪委监委“四进”工作组在南城街道就辖区的安全生产、消防工作等开展座谈会。南城街道党工委书记李景雷主持会议,分别听取了消防队、应急管理局、执法中队等5个职能部门的安全生产工作汇报、社区书记的安全生产网格化汇报,生

产经营单位就下步工作进行了表态发言。

市“四进”工作组组长、市纪委监委党风廉政办公室副主任孔祥福,首先对南城街道办事处的安全生产工作予以肯定,并就下一步安全生产工作提出具体要求。他指出,要及时开展辖区内的安全生产工作大排查行动,把

隐患排查出来,建立隐患排查台账,做到底子清,目录详细;要加大对安全生产违法行为的打击力度,各个职能部门要密切配合,始终保持高压态势,对安全生产违法行为零容忍;要做好安全生产应急值守工作,特别是要坚持领导干部带班制度,确保辖区内安全生产零事故。

“奶油南瓜”丰收在望



6月8日,在牡丹区安兴镇国庄行政村,该镇武装部副部长兼国庄行政村党支部书记郭新国在展示丰收在望的“奶油南瓜”,这些订单南瓜将通过专业销售公司进入大型商超。近年来,安兴镇着力调整产业结构,发展高效生态农业,已培育出“一村一品”专业特色村16个,打造了群众增收致富的新引擎。通讯员 郭玉华 田征 摄

扶贫车间生产忙

6月3日,在牡丹区大黄集镇田海行政村的扶贫车间,工人们在加工板材。大黄集镇是板材加工重点镇,利用扶贫车间进行板材加工和出口木艺品的制作,加工的书架、鞋架、收纳箱、琴桌等木艺品出口日本、意大利等国家。通讯员 郭玉华 张静冬 摄



张留法流转土地种茶菊花

牡丹区大黄集镇肖寨村张留法流转土地种植茶菊花,成了当地的新型农民和新型产业,麦收前夕160亩茶菊花栽种完毕。

去年秋天,张留法在村里挑选了土质适宜、排灌条件好、成方连片的土地进行流转。去冬今春以来,他对这160亩土地进行了为期半年的耕翻、调理、平整。今年5月份开始他租用20

名劳动力精耕土地、人工栽植、小水浸灌等,如期完成了茶菊花种植前期的各项工艺。

张留法种植的茶菊花有两大类,100亩是黄菊、粉菊、白菊三个品种的茶菊花,另外还有医药用的60亩药菊。茶菊花是一种以菊花为原料制成的花草茶原料,经过鲜花采摘、阴干、生晒、蒸晒、烘焙等工序可制作成菊花茶。

张留法聘请的技术员黄先生介绍,菊花易管理,生长习性适合于鲁西地区,茶菊花的种植与普通菊花的种植方法很接近。菊花茶保健价值很高,深受人们喜爱,在当地种植稀少,其销路看好。通讯员 侯艳伟 张静冬 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

西城街道办“红色物业”暖人心

本报讯(通讯员 郭玉华 郝盛 龚文洋)近日,牡丹区西城街道党工委为解决群众身边问题,提升服务群众质量,充分利用党建五级网络,组织辖区小区党支部深入群众走访调查,了解群众所思所需。

兴华社区四季花城党支部书记沙素梅通过走访了解到,小区大多数老人不愿意给子女添麻烦,身体出现小病小痛的现象也不去检查。为此,沙素梅积极与西城街道卫生服务中心协调,请他们上门免费为小区65岁以上的老人体检。67岁的刘大爷接到通知后,主动要求通知自己楼上的居民,逢人就说:“小区党支部下

通知了,要组织医生到小区免费给我们老人体检了……”该体检活动持续了三天,先后有100余名老年群众享受到了免费体检。

同时,兴华社区牡丹万象城党支部、永和嘉园党支部等也及时组织开展了关爱老人健康免费体检活动,这些党支部还积极联合爱心人士,为参加体检的老人送上了爱心早餐。

据了解,西城街道为推进红色物业工程建设,积极组织成立党员志愿服务队,活跃在疫情防控、创建全国文明城市等工作一线,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,有效提升了小区治理水平和服务质量。

沙土镇全面打好秸秆禁烧攻坚战

本报讯(通讯员 李婷 刘青 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)为实行秸秆全面禁烧,切实提高空气质量、保护生态环境,牡丹区沙土镇周密部署,狠抓落实,全力做好秸秆禁烧与综合利用工作。

沙土镇召开秸秆禁烧工作推进会,引导群众进行秸秆还田、秸秆综合利用等。成立秸秆禁烧领导小组,划分为六个指挥部,包村包地块实行网格化管理,层层分解到人到地块。各管区在收割现场至少设置一处值守点,配备应急工具器械,管区工作人员24小时轮流值守,确保出现火情随叫随到;各行政村组织村两

委成员、警务助理、党员志愿者等成立禁烧巡逻队,在田间地头、各主要干道开展日常巡逻活动,及时发现、制止焚烧秸秆现象,同时督促动员农户对收割后堆存的秸秆及时清运、处置,做好秸秆肥料化、产业化利用。

该镇组织执法队、环卫办、应急办宣传车,进行不间断巡逻宣传,通过悬挂宣传条幅、村村响广播、流动宣传车、明白纸等多方位宣传焚烧秸秆的危害性、秸秆综合利用的现实意义等,让秸秆禁烧政策家喻户晓。同时,并通过中小学专门下发了《秸秆禁烧——致中小学家长的一封信》。

黄堽镇牡丹产业正芬芳

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 韩飞 路红玉)近年来,牡丹区黄堽镇大力发展牡丹产业和文化旅游业,促进一二三产业融合发展。截至目前,该镇牡丹种植面积达3.7万多亩,国际国花博览园、菏泽牡丹出口基地、国花牡丹园、花乡芍药园等一批项目相继落户,牡丹产业已成为黄堽镇的一张靓丽名片。

“黄堽镇根据牡丹区城市北进战略部署要求,突出牡丹主题,大力发展以牡丹为特色的绿色环保、生态高效的现代农业。”黄堽镇党委书记张海昌向记者介绍,

今年黄堽镇以建设服务型基层党组织为总抓手,加大对牡丹种植企业、牡丹种植专业合作社等服务,向个体种植户做好技术扶持,良种推广等工作。围绕牡丹特色产品积极推进电子商务发展,拓宽销售渠道,实现牡丹籽油、牡丹花茶等牡丹产品的网上一站式销售。

在发展牡丹特色产业的同时,黄堽镇还积极引导群众进行种植、养殖结构调整,发展“一村一品”,培育村级产业。邓庙、前集、朱庄等行政村大力发展西瓜种植渐成规模,天安芍药园将着力打造知名芍药文化产业基地。